



CRNE PROGNOZE O SMANJENJU STANOVNIŠTVA

Srba će do 2060. biti manje od **4** miliona

Ozjava odlazećeg premijera Ivice Dačića u emisiji „Teška reč“ na TV Pink da će 2225. biti rođen poslednji Srbin nema naučno uporište, ali nije ni daleko od istine, tvrde demografi. Prema njihovim prognozama, već 2060. biće nas skoro duplo manje nego danas, odnosno svega 3,9 miliona ako ostane postojeći odnos rođenih i umrlih.

Demograf Goran Penev, koji je radio istraživanja o brojnosti stanovništva naše zemlje do 2060, objašnjava da sada prosečna porodica u Srbiji ima 1,45 dece i upozorava da nas čeka kataklizmičan scenario ako se ovaj trend nastavi.

Više scenarija

- Prema mojim prognozama, prosečan životni vek biće produžen za desetak godina, a time će biti smanjen i broj žena sposobnih za rađanje. Samim tim, i broj novorođene dece biće manji. U tom slučaju možemo očekivati i da se broj stanovnika do 2060. smanji na 3,9 miliona, što je skoro duplo manje u odnosu na sadašnjih 7,2 miliona - kaže Penev, koji je istraživanje radio za po-



Broj građana naše zemlje biće prepolovljen za 50 godina ako ostane postojeći odnos rođenih i umrlih, upozoravaju demografi



BELA KUGA UZIMA MAHA Porodice sve malobrojnije

trebe Fiskalnog saveta.

On, međutim, ističe da ova analiza uključuje više mogućih scenarija, koji zavise od raznih faktora.

- Ako bi se za parametar broja dece uzelo da će prosečna porodica imati 1,8 dece, kao i to da će odlazak naših ljudi u inostran-

stvo biti manji a priliv stanovništva veći jer će Srbija u međuvremenu ući u EU, možemo da očekujemo da ćemo za manje od 50 godina imati 4,9 miliona stanovnika - objašnjava Penev.

Prema njegovoj proceni,

Ne piše nam se dobro ako se ne poveća stopa nataliteta

Goran Penev, demograf

1,45
 DECE IMA PROSEČNA PORODICA U SRBIJI

u najboljem slučaju možemo očekivati da će Srbija 2060.

imati 900.000 stanovnika manje.

- To je najoptimističnija prognoza, ali u tom slučaju je potrebno da svaka žena rađa 2,1 dete, koliko je neophodno za prirodnu zamenu generacija - objašnjava Penev.

Profesorka sa Geografskog fakulteta u Beogradu na odseku za demografiju Gordana Vojković kaže da Dačićeva izjava nije naučno utemeljena, ali je dobra jer ukazuje na veliki problem.

- Tu izjavu nisam ni do-



Mala je stopa rađanja, a velika smrtnost. Otud nas sve manje. Još je gore što nam sve više žena i muškaraca odlazi i rađa decu u inostranstvu, koja onda postaju stranci.

živela kao naučnu činjenicu, već kao upozorenje, jer činjenica je da Srbija iz godine u godinu ima sve manje stanovnika. Teško je očekivati da u budućnosti žene u proseku rađaju 2,1 dete, pogotovo ako se zna da je trenutni prosek 1,45 dece po porodici. U tome se slažu i naučnici koji tvrde da su šanse da se u Srbiji stopa rađanja uveća svega oko 10 odsto - kaže navodi Vojkovića.

Doći će stranci

Kako objašnjava naša sagovornica, najrealnija mogućnost da se u Srbija dramatično ne smanjuje broj stanovnika je dolazak stranaca.

- Očekujem da će ulaskom Srbije u EU i broj migranata u našoj zemlji biti povećan. To je dosta realnije nego da se nadamo da će nam žene u Srbiji radati više dece - zaključuje Vojkovića.

Podsetimo, ni prognoze Republičkog zavoda za statistiku nisu ohrabrujuće. Prema njihovoj projekciji, 2041. godine biće nas za milion manje nego 2011, a broj stanovnika na jugu i istoku Srbije opasće gotovo za trećinu.

M. MANDIĆ

PODACI SA RANIJIH POPISA STANOVNIŠTVA SRBIJE

godina	broj stanovnika
1991.	7.576.837
2002.	7.498.001
2011.	7.186.862

PREDVIĐANJA STRUČNJAKA

godina	broj stanovnika
2041.	6.200.000
2060.	3.900.000